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I lavori hanno inizio alle ore 15,25.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE

(1377) Sanatoria degli effetti prodotti dall’articolo 18 dei decreti-legge 23 settem-
bre 1994, n. 548, 25 novembre 1994, n. 648, 26 gennaio 1995, n. 23, e 27 marzo
1995, n. 87, non convertiti in legge, in materia di giudizio di idoneità per i ricer-
catori in servizio presso gli istituti di ricerca e sperimentazione agraria, risultan-
te dall’unificazione dei disegni di legge d’iniziativa dei deputati Poli Bortone ed altri;
de Ghislanzoni Cardoli; Nardone e Tattarini. Approvato dalla Camera dei deputati

(Seguito della discussione e approvazione)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 1377.

Ricordo che nella seduta del 3 ottobre si è svolta la discussione ge-
nerale, a cui sono seguite le repliche del relatore, che ha constatato con
piacere l’esistenza di un orientamento favorevole di tutte le parti politi-
che, e del rappresentante del Governo, sottosegretario Borroni, il quale
ha espresso soddisfazione per il merito e per i tempi che questa Com-
missione ha assegnato al provvedimento al nostro esame.

Avverto che, in data 8 ottobre, la 1a Commissione permanente ha
espresso parere favorevole e la 5a Commissione permanente ha espresso
parere di nulla osta sui profili di competenza.

Passiamo dunque all’esame e alla votazione dell’articolo 1:

Art. 1.

1. Sono fatti salvi gli effetti giuridici ed economici nei confronti dei
ricercatori che abbiano superato il giudizio di idoneità svolto in attua-
zione dell’articolo 23 del decreto del Presidente della Repubblica, 28 set-
tembre 1987, n. 568, e che siano stati inquadrati nel profilo di primo ri-
cercatore ai sensi dell’articolo 18 dei decreti-legge 23 settembre 1994,
n. 548, 25 novembre 1994, n. 648, 26 gennaio 1995, n. 23, e 27 marzo
1995, n. 87, non convertiti in legge.

CUSIMANO. Signor Presidente, vorrei dichiarare il voto favorevole
del Gruppo di Alleanza Nazionale, sottolineando che questo disegno di
legge, di cui è prima firmataria l’onorevole Poli Bortone, rappresenta
una norma che noi già da qualche anno volevamo che fosse approvata.
Ricordo che proprio in questa Commissione avevo personalmente pre-
sentato più volte un emendamento di identico tenore, ma per vari moti-
vi non si era riusciti ad ottenere una rapida definizione della vicenda.

Esprimo quindi la mia profonda soddisfazione ed auspico una rapi-
da approvazione del disegno di legge, perchè si tratta di un problema
molto sentito e di una questione di giustizia.
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GERMANÀ. Signor Presidente, dichiaro il voto favorevole del Grup-
po di Forza Italia; d’altra parte già nella precedente seduta avevamo
espresso il nostro orientamento in tal senso, perchè l’approvazione del
disegno di legge al nostro esame ci sembra l’unico modo per sanare l’an-
nosa vicenda riguardante i ricercatori.

Vorrei comunque ribadire il concetto che ho già evidenziato in sede
di discussione generale: il danno arrecato ai ricercatori è stato provoca-
to dall’apparato burocratico, che in Italia è eccessivamente complesso.

FUSILLO. Signor Presidente, intervengo per esprimere il voto favo-
revole del Gruppo del Partito Popolare e la nostra soddisfazione, sottoli-
neando come ancora una volta questa Commissione sia capace di mani-
festare un orientamento unanime su questioni particolarmente impor-
tanti. Si procede finalmente al varo di questa normativa ed in questo
modo si manifesta con chiarezza la volontà di andare avanti.

ANTOLINI. Signor Presidente, desidero esprimere il voto favorevole
al provvedimento del Gruppo Lega Nord – per la Padania indipendente.
Sono altresì d’accordo con il collega Germanà nell’imputare questa si-
tuazione alla eccessiva burocratizzazione; ben venga quindi qualsiasi
passo compiuto nella direzione di uno snellimento del sistema burocra-
tico.

PIATTI, relatore alla Commissione. Signor Presidente, ovviamente il
Gruppo della Sinistra Democratica – l’Ulivo voterà a favore di questo
provvedimento per le ragioni che i colleghi hanno ricordato e che avevo
già evidenziato nella relazione illustrata alla Commissione.

Si tratta di un problema che ormai abbiamo sul tappeto già da trop-
pi anni e durante il dibattito abbiamo potuto verificare come i ricercato-
ri dipendenti dal Ministero delle risorse agricole, alimentari e forestali
non avessero nessuna responsabilità per l’annullamento degli effetti del
nuovo concorso. Siamo tutti lieti che questa vicenda venga affrontata e
risolta. Tuttavia dobbiamo constatare che è stato arrecato un danno ai
ricercatori e a tutto il settore della ricerca; siamo anche a conoscenza di
alcune forme di lotta (tra cui addirittura lo sciopero della fame) che so-
no state adottate a Milano e a Roma.

Mi sembra che tutti i colleghi, nei loro interventi, abbiano sottoli-
neato che non si può chiudere questa parentesi per ritrovarci poi ad af-
frontare vicende analoghe. Dobbiamo affrontare compiutamente vere e
proprie questioni di ordinaria follia. Esiste un problema di semplifica-
zione amministrativa e questo argomento verrà dibattuto fra pochi gior-
ni, quando esamineremo il disegno di legge collegato alla finanziaria. In
quella sede potremo affrontare più in profondità, verificando le diverse
posizioni, il tema del potenziamento e del riordino amministrativo del
comparto della ricerca, nel tentativo di realizzare il progetto di unifica-
zione dei centri di ricerca.

Vorrei richiamare anche un’altra vicenda analoga a quella di cui
stiamo discutendo oggi, tanto per avere anche in questo caso un contri-
buto da parte dei colleghi, soprattutto di quelli presenti nella precedente
legislatura. Da due anni il Parlamento ha approvato la legge relativa agli
enologi alimentari, ma poichè mancano i prescritti pareri da parte di al-
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cuni Ministeri (ad esempio quelli dei Ministeri della sanità e della pub-
blica istruzione) non si possono iniziare i concorsi per procedere all’ap-
plicazione di questa normativa. Come vedete si tratta di una storia mol-
to simile, sulla quale darò informazioni a tutti i colleghi perchè ritengo
che sia necessario prendere analoghe iniziative.

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, esprimo vivissima soddisfazione
per l’orientamento unanimemente favorevole della Commissione sul
provvedimento in esame.

Metto ai voti il disegno di legge composto del solo articolo 1.

È approvato.

I lavori terminano alle ore 15,35.
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